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Estado de Santa Catarina 
Prefeitura Municipal de Dionísio Cerqueira 

Edital de Concurso Público nº 04/2022 
 

  _ 
 
 

 

Cargo Tipo de Prova 

  
 

➢ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 
 
 

 

• No seu Cartão Resposta preencha a bolinha correspondente ao tipo de prova descrito ao lado do nome do 
cargo constante nessa prova. Exemplo: 

•  

➢ Na Prova ➢ No Cartão Resposta 

 
 

Cargo Tipo de Prova 

Nome do cargo 1, 2, 3 ou 4 
 

 
Atenção! Siga as instruções abaixo: 
Na sua prova, ao lado do nome do cargo, consta a numerção 1, 2, 3 ou 4, sendo este numero o tipo da sua 
prova.  
No seu Cartão Resposta, você deve preencher o campo correspondente ao tipo de prova que está no seu 
Caderno de Prova (1, 2, 3 ou 4). 

 

• Assine seu Cartão Resposta. 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação, caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente e recipiente com água sem qualquer etiqueta ou rótulo. 

• Não será permitida qualquer tipo de consulta ou comunicação entre os candidatos. 

• Verifique se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 
de 1 à 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações 
posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

• Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão 
Resposta. Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta:  

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão. 

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

• A prova terá duração de 03h, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

• A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 

• Ao terminar sua prova, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 
aplicação das provas. 

• Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 
 

Boa prova! 

CADERNO DE PROVAS 

Leia atentamente as instruções abaixo: 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
A         LOA         constitui-se         na         proposta         orçamentária         anual,         que
apresenta         as         receitas         e         as         despesas         que         o         executivo
pretende         realizar         no         período         do         exercício         financeiro.         É         o
instrumento         que         define         as         prioridades         contidas         no         PPA,
as         metas         a         serem         atingidas         naquele         ano         e         vai         viabilizar         a
transformação         do         que         foi         planejado         em         realidade,
obedecidas         as         diretrizes         orçamentárias,         elabora-se         o
orçamento         anual.         Considerando:         atendimento         de
passivos         contingentes         e         outros         riscos         e         eventos         fiscais
imprevistos.         Analise         as         assertivas:

I.Apenas         algumas         despesas         relativas         à         dívida         pública,
mobiliária         ou         contratual,         e         as         receitas         que         as         atenderão,
constarão         da         lei         orçamentária         anual.

II.O         refinanciamento         da         dívida         pública         constará
separadamente         na         lei         orçamentária         e         nas         de         crédito
adicional.

III.A         atualização         monetária         do         principal         da         dívida
mobiliária         refinanciada         não         poderá         superar         a         variação         do
índice         de         preços         previsto         na         lei         de         diretrizes
orçamentárias,         ou         em         legislação         específica.         A
atualização         monetária         do         principal         da         dívida         mobiliária
refinanciada         não         poderá         superar         a         variação         do         índice         de
preços         previsto         na         lei         de         diretrizes         orçamentárias,         ou         em
legislação         específica.

IV.É         vedado         consignar         na         lei         orçamentária         crédito         com
finalidade         imprecisa         ou         com         dotação         ilimitada.

Estão         CORRETAS         apenas         as         afirmativas.

(A) II,         III         e         IV.

(B) I,         II         e         III.

(C) I,         II         e         IV.

(D) I,         III         e         IV.

Questão 02
Em         conformidade         com         a         Constituição         Federal         de         1988,
em         que         pese         o         orçamento         público,         é         CORRETO         afirmar
que         o         Poder         Executivo         terá         que         publicar         o         relatório
resumido         da         execução         orçamentária,         após         o
encerramento         de         cada         bimestre,         em         até:

(A) Trinta         dias.

(B) Quarenta         e         cinco         dias.

(C) Sessenta         dias.

(D) Noventa         dias.

Questão 03
Considera-se         que         as         informações         financeiras         e         não
financeiras         são         relevantes         caso         sejam         capazes         de
influenciar         significativamente         o         cumprimento         dos
objetivos         da         elaboração         e         da         divulgação         da         informação
contábil.         As         informações         financeiras         e         não         financeiras
são         capazes         de         exercer         essa         influência         quando         têm
valor         confirmatório,         preditivo         ou         ambos.         A         informação

pode         ser         capaz         de         influenciar         e,         desse         modo,         ser
relevante,         mesmo         se         alguns         usuários         decidirem         não         a
considerar         ou         já         estiverem         cientes         dela.         Desta         forma
considera-se         como         características         qualitativas         da
informação         contábil:         Assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Verificabilidade,         comparabilidade,         tempestividade,
compreensibilidade,         representação         fidedigna         e
custo-benefício.

(B) Verificabilidade,         comparabilidade,         tempestividade,
materialidade,         representação         fidedigna         e         relevância.

(C) Verificabilidade,         comparabilidade,         materialidade,
compreensibilidade,         custo-benefício         e         relevância.

(D) Verificabilidade,         comparabilidade,         tempestividade,
compreensibilidade,         representação         fidedigna         e
relevância.

Questão 04
As         entidades         frequentemente         despendem         recursos         ou
contraem         obrigações         com         a         aquisição,         o
desenvolvimento,         a         manutenção         ou         o         aprimoramento         de
recursos.         Considera-se         como         conhecimento         científico         ou
técnico,         desenho         e         implantação         de         novos         processos         ou
sistemas,         licenças         de         software,         propriedade         intelectual,
conhecimento         mercadológico,         nome,         reputação,         imagem
e         marcas         registradas         (incluindo         nomes         comerciais         e
títulos         de         publicações).

O         conceito         acima         se         refere         ao         ativo:

(A) Investido.

(B) Intangível.

(C) Imobilizado.

(D) Realizado         a         Longo         Prazo.

Questão 05
Preencha         a         lacuna:

O         Conselho         Federal         de         Contabilidade         estabelece         na
Resolução         nº         750/93         que         a         observância         dos         Princípios
Fundamentais         de         Contabilidade         é         obrigatória         no
exercício         da         profissão         e         constitui         condição         de
legitimidade         das         Normas         Brasileiras         de         Contabilidade
(NBC).

Desta         forma         o         Princípio         que         reconhece         o         Patrimônio
como         objeto         da         Contabilidade         e         afirma         a         autonomia
patrimonial,         a         necessidade         da         diferenciação         de         um
Patrimônio         particular         no         universo         dos         patrimônios
existentes,         independentemente         de         pertencer         a         uma
pessoa,         um         conjunto         de         pessoas,         uma         sociedade         ou
instituição         de         qualquer         natureza         ou         finalidade,         com         ou
sem         fins         lucrativos         é         o         ________.         Por         consequência,
nesta         acepção,         o         Patrimônio         não         se         confunde         com
aqueles         dos         seus         sócios         ou         proprietários,         no         caso         de
sociedade         ou         instituição.

A         alternativa         que         preenche         corretamente         a         lacuna         é:

(A) princípio         da         competência

(B) princípio         da         entidade
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(C) princípio         da         oportunidade

(D) princípio         da         prudência

Questão 06
O         Orçamento         que         abrange         os         três         poderes,         seus         fundos,
órgãos,         autarquias,         inclusive         as         fundações         instituídas         e
mantidas         pelo         Poder         Público.         Compreende         também         as
empresas         públicas,         sociedades         de         economia         mista         e
demais         controladas         que         recebam         quaisquer         recursos         do
Tesouro         Nacional,         exceto         as         que         percebam         unicamente
sob         a         forma         de         participação         acionária,         pagamento         de
serviços         prestados,         ou         fornecimento         de         bens,         pagamento
de         empréstimo         e         financiamento         concedidos         e
transferências         para         aplicação         em         programa         de
financiamento.         Este         último,         refere-se         aos         3%         do         IR         e         do
IPI         destinados         aos         FNO,         FCO,         FNE,         e         40%         das
contribuições         do         PIS/PASEP,         destinados         ao         BNDES.         De
acordo         com         o         conceito         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Orçamento         de         Investimento         das         Estatais.

(B) Ciclo         de         planejamento         e         orçamento.

(C) Orçamentos         Fiscal         e         da         Seguridade.

(D) Orçamento         da         Seguridade         Social.

Questão 07
Leia         o         texto         abaixo:

Todas         as         leis         orçamentárias         são         de         iniciativa         do         Poder
Executivo         que         as         envia,         sob         a         forma         de         proposta,         para
apreciação         e         aprovação         do         Poder         Legislativo.         Cabe         ao
Chefe         do         Poder         Executivo         sancioná-las         e         executá-las.
Compete         ao         Poder         Legislativo         acompanhar         e         fiscalizar
sua         execução.         Compreende-se         o         orçamento         fiscal         e         da
seguridade         social         referente         aos         Poderes         da         União,         seus
fundos,         órgãos         e         entidades         da         administração         direta         e
indireta,         inclusive         fundações         instituídas         e         mantidas         pelo
poder         público,         e         o         orçamento         de         investimentos         das
empresas         em         que         a         União,         direta         ou         indiretamente,
detenha         a         maioria         do         capital         social.         Uma         vez         aprovada
pelo         Congresso         e         sancionada         pela         Presidência         da
República.

O         texto         acima         se         refere         a(o):

(A) PPA         -                           Plano         Plurianual.

(B) LDO         -         Lei         de         Diretrizes         Orçamentárias.

(C) LOA         -         Lei         Orçamentária         Anual.

(D) PLOA         -         Projeto         de         Lei         de         Diretrizes         Orçamentárias.

Questão 08
Considera-se         que         a         entidade         deve         apresentar         a
demonstração         conceituada         decorrentes         das         atividades
operacionais,         de         investimento         e         de         financiamento         da
forma         que         seja         mais         apropriada         às         suas         atividades.         A
classificação         por         atividade         proporciona         informações         que
permitem         aos         usuários         avaliar         o         impacto         de         tal         atividade
sobre         a         posição         financeira         da         entidade         e         o         montante         de
seu         caixa         e         equivalentes         de         caixa.         Essas         informações
podem         ser         utilizadas         também         para         avaliar         a         relação         entre
essas         atividades.         Entenda         o         conceito         e         assinale         a

alternativa         CORRETA:

(A) A         Demonstração         do         Resultado         do         Exercício         (DRE).

(B) A         Demonstração         das         Mutações         do         Patrimônio
Líquido         (DMPL).

(C) A         Demonstração         dos         Fluxos         de         Caixa         (DFC).

(D) A         Demonstração         do         Valor         Adicionado         (DVA).

Questão 09
Em         conformidade         com         o         disposto         pela         Constituição
Federal         de         1988,         é         CORRETO         afirmar         que         o         projeto         de
lei         de         diretrizes         orçamentárias         será         encaminhado         até         oito
meses         e         meio         antes         do         encerramento         do         exercício
financeiro.         Nesse         sentido,         é         CORRETO         afirmar         que         ele
será         devolvido         para         sanção         até         o         encerramento         do:

(A) Segundo         período         da         sessão         legislativa.

(B) Primeiro         período         da         sessão         legislativa.

(C) Último         período         da         sessão         legislativa.

(D) Terceiro         período         da         sessão         legislativa.

Questão 10
Considerando         que         o         conceito         se         trata         de         uma
demonstração         contábil         dinâmica         que         se         destina         a
evidenciar         a         formação         do         resultado         líquido         em         um
exercício,         através         do         confronto         das         receitas,         custos         e
despesas,         apuradas         segundo         o         princípio         contábil         do
regime         de         competência,         gerando         informações
significativas         para         a         tomada         de         decisão.         Assinale         a
alternativa         CORRETA.

(A) A         Demonstração         dos         Fluxos         de         Caixa         (DFC).

(B) A         Demonstração         do         Resultado         do         Exercício         (DRE).

(C) A         Demonstração         das         Mutações         do         Patrimônio
Líquido         (DMPL).

(D) A         Demonstração         do         Valor         Adicionado         (DVA).

Questão 11
Com         a         finalidade         de         nortear         a         ciência         contábil         no         Brasil,
existem         diversos         princípios         vigentes         em         face         dessa
matéria.         Nesse         sentido,         é         CORRETO         afirmar         ser         um         dos
princípios         de         contabilidade.

(A) Continuidade.

(B) Anterioridade.

(C) Isonomia.

(D) Irretroatividade.

Questão 12
O         processo         de         auditoria         faz         parte         de         um         procedimento
que         tem         como         objetivo         buscar         a         eficiência         das
operações,         além         da         comprovação         dos         registros
contábeis         e         da         observância         dos         processos,         garantindo         a
credibilidade         dos         valores         implementados         na         empresa.
Deste         modo.         São         as         cinco         (5)         etapas,         respectivamente,
para         obtenção         de         um         resultado         assertivo         no         processo         de
auditoria:
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(A) Plano         De         Auditoria,         Planejamento         Dos         Trabalhos,
Papeis         de         trabalho,         Comunicação         Dos         Resultados         e
Monitoramento         Do         Trabalho         De         Auditoria.

(B) Papeis         de         trabalho,         Planejamento         Dos         Trabalhos,
Execução,         Comunicação         Dos         Resultados         e
Monitoramento         Do         Trabalho         De         Auditoria.

(C) Plano         De         Auditoria,         Planejamento         Dos         Trabalhos,
Execução,         Comunicação         Dos         Resultados         e
Monitoramento         Do         Trabalho         De         Auditoria.

(D) Plano         De         Auditoria,         Relatório         de         auditoria,         Execução,
Comunicação         Dos         Resultados         e         Monitoramento         Do
Trabalho         De         Auditoria.

Questão 13
Atualmente         existem         duas         leis         gerais         de         licitações         em
vigor:         a         Lei         nº         8.666/1993,         com         vigência         até         março         de
2023,         e         a         Lei         nº         14.133/2021         -         Nova         de         Lei         de         Licitações
e         Contratos.         Durante         o         período         de         transição         -         até         março
de         2023         -         o         gestor         público         pode         optar         por         utilizar         o
regramento         de         qualquer         uma         das         duas         leis,         mas         não
pode         combiná-las         em         um         mesmo         certame,         ou         seja,         ao
realizar         um         processo         licitatório,         deverá         aplicar         ou         uma
norma         ou         a         outra.         Considerando         os         objetivos         da         licitação
analise         as         afirmativas:

I.Assegurar         a         seleção         da         proposta         apta         a         gerar         o
resultado         de         contratação         mais         vantajoso         para         a
Administração         Pública,         inclusive         no         que         se         refere         ao         ciclo
de         vida         do         objeto.

II.Assegurar         tratamento         isonômico         entre         os         licitantes,
bem         como         a         justa         competição.

III.Fechar         contratações         com         sobre         preço         ou         com         preços
manifestamente         inexequíveis         e         superfaturamento         na
execução         dos         contratos.

IV.Não         incentivar         a         inovação         e         o         desenvolvimento
nacional         sustentável.

Estão         CORRETAS         as         afirmativas:

(A) II         e         III,         apenas.

(B) I,         II         e         IV,         apenas.

(C) I,         II,         III         e         IV.

(D) I         e         II,         apenas.

Questão 14
Orçamento         público         é         o         instrumento         utilizado         pelo
Governo         Federal         para         planejar         a         utilização         do         dinheiro
arrecadado         com         os         tributos         (impostos,         taxas,
contribuições         de         melhoria,         entre         outros).         Esse
planejamento         é         essencial         para         oferecer         serviços         públicos
adequados,         além         de         especificar         gastos         e         investimentos
que         foram         priorizados         pelos         poderes.         Considerando         a
elaboração         do         orçamento         público,         análise         as         assertivas.

I.O         processo         de         planejamento         envolve         várias         etapas,
porém         três         delas         se         destacam:         a         aprovação         da         Lei         do
Plano         Plurianual         (PPA),         da         Lei         de         Diretrizes
Orçamentárias         (LDO)         e         da         Lei         Orçamentária         Anual
(LOA).

II.Cada         uma         dessas         leis         é         proposta         pelo         Poder
Executivo,         a         partir         de         objetivos         específicos,         e         depende
da         aprovação         do         Congresso         Nacional.         Isso         permite         que
os         deputados         e         senadores         eleitos         como         nossos
representantes         influenciem         o         orçamento,         adequando         as
leis         às         necessidades         mais         críticas         da         população         que
representam.

III.A         ideia         é         terminar         cada         ano         com         a         LOA         aprovada         para
o         ano         seguinte,         ou         seja,         com         todo         o         detalhamento         dos
gastos         e         receitas.         A         LOA         é         o         que         chamamos,         de         fato,         de
orçamento         anual.         A         lei         por         si         só         também         é         grande         e
complexa,         por         isso         é         estruturada         em         três         documentos:
orçamento         fiscal,         orçamento         da         seguridade         social         e
orçamento         de         investimento         das         estatais.

IV.No         Portal         da         Transparência         do         Governo         Federal,         não
é         possível         consultar         dados         sobre         a         execução         do
orçamento         fiscal         e         da         seguridade         social,         uma         vez         que
esses         são         os         investimentos         e         gastos         que         afetam
diretamente         o         seu         dia         a         dia.

V.Para         organizar         e         viabilizar         a         ação         pública,         o         PPA
declara         as         políticas         e         metas         previstas         para         um         período
de         4         anos,         assim         como         os         caminhos         para         alcançá-las.         A
LDO         e         a         LOA         devem         estar         alinhadas         às         políticas         e         metas
presentes         no         PPA,         e,         por         sua         vez,         são         elaboradas
anualmente.

Estão         CORRETAS         apenas         as         afirmativas:

(A) I,         II,         IV         e         V.

(B) I,         II         e         IV.

(C) I,         II,         III         e         V.

(D) II,         III,         IV.

Questão 15
O         Ativo         imobilizado         é         o         item         tangível         que:         é         mantido         para
uso         na         produção         ou         fornecimento         de         mercadorias         ou
serviços,         para         aluguel         a         outros,         ou         para         fins
administrativos;         e                  se         espera         utilizar         por         mais         de         um
período.

-         Quanto         à         depreciação:         Cada         componente         de         um         item
do         ativo         imobilizado         com         custo         significativo         em         relação
ao         custo         total         do         item         deve         ser         depreciado
separadamente.

-         O         valor         depreciável         de         um         ativo         deve         ser         apropriado         de
forma         sistemática         ao         longo         da         sua         vida         útil         estimada.

Podemos         considerar         as         seguintes         depreciações         dos
ativos         imobilizados,         EXCETO:

(A) Equipamentos         de         informática.

(B) Máquinas         e         Equipamentos.

(C) Terrenos.

(D) Veículos.

Questão 16
O         Plano         Plurianual         (PPA)         é         o         instrumento         de
planejamento         governamental         de         médio         prazo,         previsto
no         artigo         165         da         Constituição         Federal         que         estabelece,         de
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forma         regionalizada,         as         diretrizes,         objetivos         e         metas         da
Administração         Pública         organizado         em         programas,
estruturado         em         ações,         que         resultem         em         bens         e         serviços
para         a         população.         Analise         as         afirmativas:

I.Identificação         dos         órgãos         gestores         dos         programas         e
órgãos         responsáveis         pelas         ações         governamentais.

II.Organização         dos         propósitos         da         administração         pública
em         programas.

III.Integração         com         o         orçamento.

IV.Transparência.

Estão         CORRETAS         apenas         as         alternativas:

(A) I,         II,         III         e         IV.

(B) I,         II,         III         e         V.

(C) I,         II,         IV         e         V.

(D) II,         III,         IV         e         V.

Questão 17
Com         base         no         disposto         pela         Lei         de         Responsabilidade
Fiscal         nº         101         de         2000,         é         CORRETO         afirmar         que         em         cada
período         de         apuração         e         em         cada         ente         da         Federação,         a
despesa         total         com         pessoal         não         poderá         exceder         os
percentuais         da         receita         corrente         líquida,         no         caso         da
União,         em:

(A) Quarenta         por         cento.

(B) Trinta         por         cento.

(C) Cinquenta         por         cento.

(D) Vinte         por         cento.

Questão 18
Leia         o         texto         abaixo:

São         três         as         funções         econômicas         clássicas         do         Estado,
denominadas         funções         fiscais,         as         quais         possuem         reflexos
sobre         o         Orçamento         Público.         Na         determinada         função         que
compreende         que         o         Estado         atua         diretamente         na         produção
de         bens.         De         acordo         com         a         Teoria         Econômica         do
Bem-Estar         Social,         existem         razões         para         essa         atuação
produtiva         do         Estado,         as         denominadas         falhas         de
mercado:         competição         imperfeita,         existência         de         bens
públicos,         presença         de         externalidades         e         de         mercados
incompletos,         informação         imperfeita,         desemprego         e         outros
distúrbios         macroeconômicos.         Por         exemplo,         para         que
empresas         governamentais         atuem         diretamente         na         oferta
de         bens         à         sociedade.

O         texto         acima         se         refere         a         função:

(A) Estabilizadora.

(B) Distributiva.

(C) Política.

(D) Alocativa.

Questão 19
"São         disponibilidades         de         recursos         financeiros         que
ingressam         durante         o         exercício         e         que         aumentam         o         saldo

financeiro         da         instituição.         Instrumento         por         meio         do         qual         se
viabiliza         a         execução         das         políticas         públicas,         são         fontes         de
recursos         utilizadas         pelo         Estado         em         programas         e         ações
cuja         finalidade         precípua         é         atender         às         necessidades
públicas         e         demandas         da         sociedade.         Pertencem         ao
Estado,         transitam         pelo         patrimônio         do         Poder         Público         e,         via
de         regra,         por         força         do         princípio         orçamentário         da
universalidade,         estão         previstas         na         Lei         Orçamentária
Anual         -         LOA.         Nesse         contexto,         embora         haja
obrigatoriedade         de         a         LOA         registrar         a         previsão         de
arrecadação,         a         mera         ausência         formal         do         registro         dessa
previsão,         no         citado         documento         legal,         não         lhes         retira         o
caráter         de         orçamentárias,         haja         vista         o         art.         57         da         Lei         nº
4.320,         de         1964,         determinar         classificar-se         [...]         toda         receita
arrecadada         que         porventura         represente         ingressos
financeiros         orçamentários,         inclusive         se         provenientes         de
operações         de         crédito,         exceto:         operações         de         crédito         por
antecipação         de         receita,         emissões         de         papel         moeda         e
outras         entradas         compensatórias         no         ativo         e         passivo
financeiros".

O         texto         acima         se         refere         a:

(A) Receitas         Correntes.

(B) Receitas         de         Operações         Intraorçamentárias.

(C) Receitas         de         Capital.

(D) Receita         Orçamentária.

Questão 20
Em         conformidade         com         a         Lei         nº         101         de         2000,         que         define
normas         de         finanças         públicas         voltadas         para         a
responsabilidade         na         gestão         fiscal,         é         CORRETO         afirmar
que         o         compromisso         de         adimplência         de         obrigação
financeira         ou         contratual         assumida         por         ente         da         Federação
ou         entidade         a         ele         vinculada,         será         considerado:

(A) Concessão         de         garantia.

(B) Operação         de         crédito.

(C) Refinanciamento.

(D) Dívida         pública.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 30.

Como         árvores         podem         se         transformar         em         baterias         de
carga         rápida

Cerca         de         oito         anos         atrás,         um         importante         produtor         de
papel         na         Finlândia         percebeu         que         o         mundo         mudava.

O         crescimento         das         mídias         digitais,         a         queda         do         uso         de
papel         nos         escritórios         e         a         redução         da         popularidade         do
envio         de         objetos         e         papéis         pelo         correio,         entre         outros
fatores,         significava         que         o         consumo         de         papel         passou         a
enfrentar         um         declínio         constante.

A         empresa         finlandesa         Stora         Enso         é         um         dos         maiores
proprietários         de         florestas         particulares         do         mundo.         Ou         seja,
ela         possui         muitas         árvores,         que         são         usadas         para         fabricar
produtos         de         madeira,         papel         e         embalagens.         E,         agora,         ela
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também         quer         produzir         baterias         de         veículos         elétricos         que
possam         ser         carregadas         em         até         oito         minutos.

A         empresa         contratou         engenheiros         para         analisar         a
possibilidade         de         uso         da         lignina,         que         é         um         polímero
encontrado         nas         árvores.         A         lignina         compõe         cerca         de         30%
das         árvores,         dependendo         da         espécie,         enquanto         o
restante         é         basicamente         celulose.

"A         lignina         é         a         cola         das         árvores,         ela         adere         as         fibras         de
celulose         entre         si         e         também         faz         com         que         as         árvores
fiquem         muito         rígidas",         explica         Lauri         Lehtonen,         chefe         da
Lignode,         a         solução         de         baterias         baseadas         em         lignina         da
Stora         Enso.

A         lignina         é         um         polímero         e         contém         carbono.         E         o         carbono
é         um         ótimo         material         para         produzir         um         componente         vital
das         baterias,         chamado         ânodo.         A         bateria         de         íons         de         lítio
do         celular         tem         um         ânodo         de         grafite.         E         o         grafite         é         uma
forma         de         carbono         com         estrutura         estratificada.

Os         engenheiros         da         Stora         Enso         descobriram         que         podem
extrair         lignina         da         polpa         residual         que         já         é         produzida         em
algumas         das         suas         fábricas         e         processar         essa         lignina         para
fabricar         material         de         carbono         para         os         ânodos         das
baterias.

A         empresa         já         firmou         parceria         com         a         companhia         sueca
Northvolt         e         planeja         começar         a         fabricar         baterias         em         2025.

https://www.bbc.com/portuguese/geral-64243702.         Adaptado.

.

Questão 21
A         bateria         de         íons         de         lítio         do         celular         tem         um         ânodo         de
grafite.

O         verbo         presente         na         frase         é         um         verbo:

(A) Bitransitivo.

(B) Transitivo         indireto.

(C) Intransitivo.

(D) Transitivo         direto.

Questão 22
Com         a         demanda         por         veículos         elétricos         disparando,
cientistas         estão         em         busca         de         materiais         para         fabricar
baterias         sustentáveis.         E         uma         forte         candidata         é         a         lignina
presente         nas         árvores.

De         acordo         com         o         texto         base         da         questão:

(A) O         declínio         do         uso         de         papel         causou         uma         preocupação
na         empresa         Stora         Enzo,         levando-a         a         um         projeto         de
construção         de         baterias         para         veículos         elétricos.

(B) Os         empresários         suecos         da         Stora         Enso         descobriram
que         mais         de         trinta         por         cento         das         árvores         são         feitas
de         lignina,         a         celulose         que         cola         as         fibras.

(C) A         empresa         finlandesa         Northvolt         fabricará         baterias
elétricas         a         partir         de         2025         para         uso         de         carros         não
poluentes         graças         à         parceria         estabelecida         com         a
sueca         Stora         Enzo.

(D) A         celulose         é         um         excelente         material         rico         em         carbono,
elemento         essencial         para         a         produção         de         baterias         para
instrumentos         elétricos         devido         a         um         polímero
chamado         ânodo.

Questão 23
Ou         seja,         ela         possui         muitas         árvores,         que         são         usadas         para
fabricar         produtos         de         madeira,         papel         e         embalagens.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         substantivos.

(A) madeira         -         embalagens         -         muitas.

(B) árvores         -         ela         -         muitas.

(C) produtos         -         papel         -         ela.

(D) madeira         -         papel         -         embalagens.

Questão 24
Cerca         de         oito         anos         atrás,         um         importante         produtor         de
papel         na         Finlândia         percebeu         que         o         mundo         mudava.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Um         importante         produtor         de         papel,         cerca         de         oito         anos
atrás,         na         Finlândia,         percebeu         que         o         mundo         mudava.

(B) Um         importante         produtor         de         papel         cerca         de         oito         anos
atrás         na         Finlândia         percebeu         que         o         mundo         mudava.

(C) Um         importante         produtor         de         papel,         cerca         de         oito         anos
atrás,         percebeu         que         o         mundo         mudava         na         Finlândia.

(D) O         mundo         mudava         na         Finlândia.         Um         importante
produtor         de         papel,         cerca         de         oito         anos         atrás,
percebeu.

Questão 25
A         empresa         contratou         engenheiros         para         analisar         a
possibilidade         de         uso         da         lignina,         'que'         é         um         polímero
encontrado         nas         árvores.

O         termo         destacado         trata-se         de:

(A) Oração         subordinada         reduzida         de         particípio.

(B) Conjunção         integrante.

(C) Pronome         indefinido.

(D) Pronome         relativo.

Questão 26
Um         importante         produtor         de         papel         na         Finlândia         'percebeu'
que         o         mundo         'mudava'.

Os         verbos         destacados         estão,         respectivamente,         no:

(A) Pretérito         perfeito         do         indicativo         -         imperfeito         do
subjuntivo.

(B) Pretérito         mais         que         perfeito         do         indicativo         -         imperfeito
do         subjuntivo.

(C) Pretérito         imperfeito         do         indicativo         -         pretérito         perfeito
do         indicativo.

(D) Pretérito         perfeito         do         indicativo         -         pretérito         imperfeito
do         indicativo.
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Questão 27
A         empresa         finlandesa         Stora         Enso         é         um         dos         maiores
proprietários         de         florestas         particulares         do         mundo.

O         sujeito         da         oração         é         o         termo:

(A) A         empresa.

(B) A         Stora         Enso.

(C) A         empresa         finlandesa.

(D) A         empresa         finlandesa         Stora         Enso.

Questão 28
Ela         adere         as         fibras         de         celulose         entre         si.

Assinale         a         opção         CORRETA.

(A) O         predicado         é         verbal         e         constituído         pela         expressão
'adere         as         fibras         de         celulose         entre         si'.

(B) O         predicado         é         verbo-nominal         e         constituído         pela
expressão         'adere         as         fibras         de         celulose         entre         si'.

(C) O         núcleo         do         predicado         é         a         expressão         'adere         as
fibras'.

(D) O         núcleo         do         predicado         é         a         expressão         'as         fibras'.

Questão 29
E         o         carbono         é         um         ótimo         material         para         produzir         um
componente         vital         das         baterias.

O         número         de         adjetivos         presente         na         frase         é         de:

(A) um.

(B) dois.

(C) três.

(D) quatro.

Questão 30
E,         agora,         ela         também         quer         produzir         baterias         de         veículos
elétricos         que         possam         ser         carregadas         em         até         oito
minutos.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         acentuação
gráfica.

(A) 'Veículos         e         elétricos'         são         vocábulos         paroxítonos
acentuados         pelo         mesmo         motivo.

(B) Há         dois         vocábulos         oxítonos         acentuados         por         regras
diferentes.

(C) Há         dois         vocábulos         oxítonos         acentuados         pelas
mesmas         regras.

(D) O         vocábulo         'também'         é         considerado         um         acento
diferencial,         como         no         vocábulo         'têm'.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
Analise         os         excertos         abaixo         relacionada         a         Lei         Orgânica
Municipal         de         Dionísio         Cerqueira-SC:

Excerto         I:         O         servidor         público         com         exercício         de         mandato
eletivo,         cumprirá         o         horário         de         seu         cargo         efetivo         em
contra         turno         ao         cargo         eletivo.

Excerto         II:         Investido         no         mandato         de         Prefeito,         será
afastado         do         cargo,         emprego         ou         função,         sendo-lhe
facultado         optar         pela         sua         remuneração.

Sobre         os         excertos,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Os         excertos         I         e         II         estão         corretos.

(B) Somente         o         excerto         I         está         correto.

(C) Somente         o         excerto         II         está         correto.

(D) Os         excertos         I         e         II         estão         incorretos.

Questão 32
Uma         Jovem         Brasileira         de         18         anos         realizou         uma
descoberta         e         foi         reconhecida         pela         Nasa.         A         jovem         vai
fazer         curso         da         Nasa         e         pode         se         tornar         1ª         mulher         brasileira
no         espaço.

Acesso         em:         https://www.cnnbrasil.com.br/tecnologia

A         descoberta         feita         por         ela         foi:

(A) Um         asteroide.

(B) Um         novo         planeta.

(C) Uma         nova         galáxia.

(D) Uma         nova         chance         de         vida         em         outro         planeta.

Questão 33
De         acordo         com         a         história         do         município         de         Dionísio
Cerqueira-SC,         em         divisão         territorial         datada         de
1-VII-1960,         o         município         é         constituído         de         4         distritos:

I.Dionísio         Cerqueira.

II.Guarujá.

III.Palma         Sola.

IV.Pessegueiro.

V.Barracão.

Das         afirmativas         acima,         a         única         que         não         é         um         distrito         que
constituía         a         divisão         territorial         citada         na         questão         é         a:

(A) Afirmativa,         II.

(B) Afirmativa,         III.

(C) Afirmativa,         V.

(D) Afirmativa,         IV.

Questão 34
Analise         os         excertos         abaixo         relacionada         a         Lei         Orgânica
Municipal         de         Dionísio         Cerqueira-SC:

Excerto         I:         O         servidor         será         aposentado,         por         invalidez
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permanente,         sendo         os         proventos         integrais,         quando
decorrente         de         acidente         em         serviço,         moléstia         profissional
ou         doença         grave,         contagiosa         ou         incurável,         especificadas
em         lei,         e         proporcionais         nos         demais         casos.

Excerto         II:         O         servidor         será         aposentado
compulsoriamente         aos         setenta         anos         de         idade,         com
proventos         proporcionais         ao         tempo         de         serviço.

Sobre         os         excertos,         assinale         a         alternativa         CORRETA:

(A) Apenas         o         excerto         I         está         correto.

(B) Os         excertos         I         e         II         estão         incorretos.

(C) Apenas         o         excerto         II         está         correto.

(D) Os         excertos         I         e         II         estão         corretos.

Questão 35
Analise         as         afirmativas         abaixo         e         marque         (V)         quando
verdadeiras,         e         (F)         quando         falsas:

(__)O         município         de         Dionísio         Cerqueira-SC         limita-se         ao
sul,         com         o         município         de         Barracão         e         Flor         da         Serra         do         Sul
(PR).

(__)O         município         de         Dionísio         Cerqueira-SC         limita-se         ao
norte,         com         os         municípios         de         Princesa         e         Guarujá         do         Sul
(SC).

(__)O         município         de         Dionísio         Cerqueira-SC         limita-se         ao
leste,         com         o         município         de         Palma         Sola         (SC).

(__)O         município         de         Dionísio         Cerqueira-SC         limita-se         ao
oeste,         com         a         cidade         argentina         de         Bernardo         de         Irigoyen
(MN).

Após         sua         análise,         assinale         a         alternativa         com         a         sequência
CORRETA:

(A) F,         V,         V         e         V.

(B) F,         V,         F         e         V.

(C) F,         F,         V         e         V.

(D) V,         F,         V         e         V.
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